
1 0 0.00%

2 518.96 26.40%

3 713.09 36.27%

4 340.32 17.31%

5 393.68 20.02%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Under 18

18 to 34

35 to 54

55 to 64

65 or over

Total

Before we begin, we need to ask you a couple of questions to determine your eligibility for the study.
 
First, what is your current age?



1 953.03 48.47%

0 1013.01 51.53%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Male

Female

Total

Second, are you male or female?



1 1966.04 100.00%

2 0 0.00%

3 0 0.00%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

You are ABSOLUTELY CERTAIN that you
are registered to vote at your current
address

You are PROBABLY registered, but there
is a chance your registration has lapsed

You are NOT registered to vote at your
current address

Total

Which of these statements best describes you?



1 1945.27 98.94%

2 0 0.00%

3 20.77 1.06%

4 0 0.00%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Yes, I voted in the 2012 presidential
election

No, did not vote in the 2012 presidential
election

I was not eligible to vote in the 2012
presidential election

Don't remember

Total

Thinking back to the 2012 presidential election between Democrat Barack Obama and Republican Mitt Romney, did
you happen to vote?



1 777.31 39.54%

2 1188.73 60.46%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

I have already voted in the 2016
presidential election through early voting
or absentee ballot

I have not voted in the 2016 presidential
election yet

Total

Which of the following statements best describes you?



1 572.39 73.64%

2 186.38 23.98%

3 1.8 0.23%

4 10.23 1.32%

5 6.51 0.84%

777.31 100.00%

# Answer Bar Response %

Hillary Clinton, the Democrat

Donald Trump, the Republican

Jill Stein, the Green Party candidate

Gary Johnson, the Libertarian

Other (please specify)

Total

Duncan
Evan McMullin
John Kasich
John Kasich
Bernie Sanders

Other (please specify)

For whom did you vote in the presidential election?



1 442.91 37.26%

2 691.69 58.19%

3 39.85 3.35%

8 14.27 1.20%

1188.73 100.00%

# Answer Bar Response %

Donald Trump, Republican

Hillary Clinton, Democrat

Neither

Unsure

Total

Note: This question was only asked of people who indicated that they had not voted already.

If the election for President were being held today, and the candidates were Hillary Clinton and Donald Trump, for
whom would you vote?



1 686.79 57.77%

2 435.87 36.67%

3 27.16 2.28%

4 10.02 0.84%

5 28.89 2.43%

1188.73 100.00%

# Answer Bar Response %

Hillary Clinton, Democrat

Donald Trump, Republican

Gary Johnson, Independent

Jill Stein, Green Party

Unsure

Total

Note: This question was only asked of people who indicated that they had not voted already.

If the election for President were being held today, and the candidates were Hillary Clinton, Donald Trump, Gary
Johnson, and Jill Stein, for whom would you vote?



1 "Possesses the skills needed to conduct foreign
policy." 1999 1.47

2 "Has the right temperament to be president." 1999 1.52

3 "Is ready to lead our country on day one in
office." 1999 1.44

9 "Would fight hard for the middle class." 1999 1.62

10 "Could get things done in Washington" 1999 1.75

11 "Would be a good role model for children." 1999 1.80

14 "Knows what it takes to create jobs." 1999 1.78

15 "Would change the way Washington does
business." 1999 2.29

16 "Would negotiate fair trade policies." 1999 1.70

17 "Would combat terrorist threats at home and
abroad." 1999 1.53

18 "Would be the most supportive of veterans." 1999 1.59

# Question Hillary
Clinton

Donald
Trump Unsure Response Average

Value

67.62% 24.87% 7.51%

66.82% 23.85% 9.33%

65.93% 29.24% 4.83%

59.61% 29.73% 10.66%

53.55% 32.24% 14.21%

62.64% 16.28% 21.08%

50.66% 35.16% 14.18%

26.91% 45.02% 28.06%

53.73% 34.42% 11.85%

60.35% 32.87% 6.78%

58.21% 33.15% 8.63%

Note: This question, and all questions that follow, were asked of all likely voters.

Here are some phrases people often use to describe candidates. 

For each, please indicate whether you think the phrase better describes Hillary Clinton OR whether it better
describes Donald Trump.



1 152.28 7.75%

2 1813.76 92.25%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Yes

No

Total

When Gov. John Kasich cast his ballot during the early voting period, he wrote in Sen. John McCain. The vote will
not count because McCain is not one of the certified write-in candidates eligible to receive votes in Ohio. 

Have you considered writing in a candidate for president even though your vote may not be counted in general
election results?



1 19.95 1.01%

2 1524.3 77.53%

3 284.68 14.48%

4 137.11 6.97%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Yes, Comey's comments made me more
likely to vote for a third party candidate

No, Comey's comments have no bearing
on my decision

Yes, Comey's comments made me more
likely to vote for Donald Trump

Yes, Comey's comments made me more
likely to vote for Hillary Clinton

Total

In the final days of October, FBI Director James Comey revealed that his agency is investigating emails obtained in
a separate investigation that may or may not be relevant to the Clinton private email server investigation.  Have
those comments affected the way you will cast your vote?



1 905.62 46.06%

2 1060.42 53.94%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Yes

No

Total

Do you think FBI Director James Comey should have told Congress that his agency is investigating emails
obtained in a separate investigation that may or may not be relevant to the Clinton private email server
investigation?



3 956.08 48.63%

2 569.02 28.94%

1 440.94 22.43%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Gotten better

Stayed about the same

Gotten worse

Total

Let's turn to some of the issues facing the U.S. as a whole now. 
 
Thinking about the economy in the U.S. as a whole, would you say that over the past year the nation's economy
has...



1 172 8.75%

2 255.96 13.02%

3 522.98 26.60%

4 627.03 31.89%

5 388.08 19.74%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Extremely worried

Very worried

Moderately worried

A little worried

Not at all worried

Total

As far as you and your family are concerned, how worried are you about your current financial situation?



5 1013.79 51.57%

4 580.68 29.54%

3 293.42 14.92%

2 45.87 2.33%

1 32.29 1.64%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Extremely likely

Very likely

Moderately likely

Slightly likely

Not likely at all

Total

During the next 12 months, how likely is it that you will be able to make all of your rent, mortgage, or housing
payments on time?



4 454.96 23.14%

3 395.89 20.14%

2 536.22 27.27%

1 578.97 29.45%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Extremely likely

Somewhat likely

Somewhat unlikely

Extremely unlikely

Total

Now we'd like to ask you about immigration in recent years.  How likely or unlikely is it that recent immigration
levels will take jobs away from people already here?



1 313.97 15.97%

2 1395.93 71.00%

8 256.14 13.03%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Sent back to where they came from

Allowed to live and work in the U.S.

Unsure

Total

What should happen to immigrants who were brought here to the U.S. illegally as children and have lived here for
at least 10 years and graduated high school here? Should they be...



1 614.18 31.24%

2 1124.77 57.21%

3 227.08 11.55%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Favor

Oppose

Neither favor nor oppose

Total

Do you favor or oppose building a wall on the U.S. border with Mexico?



1 583.23 29.67%

2 1081.79 55.02%

3 301.02 15.31%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Favor a temporary ban

Oppose a temporary ban

Neither favor nor oppose

Total

Do you favor or oppose a temporary ban on Muslims who are not U.S. citizens from entering the United States?



1 567.95 28.89%

2 651.71 33.15%

3 505.91 25.73%

4 167.06 8.50%

5 73.42 3.73%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Legal under any circumstances

Legal under most circumstances

Legal only under certain circumstances

Always illegal

Unsure

Total

Turning to another issue, do you think abortion should be...



1 1.99 0.10%

2 77.15 3.92%

3 296.01 15.06%

4 153.01 7.78%

5 755.81 38.44%

6 682.07 34.69%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Less than High School

High School / GED

Some College

2-year College Degree

4-year College Degree

Masters, Doctoral, or Professional Degree
(MA, MS, MBA, PhD, JD, MD)

Total

The final set of questions will help us better understand our results. These are for statistical purposes
only

First, what is the highest level of education you have completed?



1 548.24 28.20%

2 1395.79 71.80%

1944.03 100.00%

# Answer Bar Response %

I have not completed a four-year college
degree.

I have completed a four-year college
degree.

Total

Please select the statement that best describes you.



Text Entry

What year were you born (e.g., 1982)?



1 95.62 4.86%

2 308.25 15.68%

3 419.05 21.31%

4 378.83 19.27%

5 259.01 13.17%

6 189.6 9.64%

7 315.68 16.06%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

$0 - $25,000

$25,001 - $50,000

$50,001 - $75,000

$75,001 - $100,000

$100,001 - $125,000

$125,001 - $150,000

$150,001+

Total

What is your annual household income in U.S. dollars?



1 344.17 17.69%

2 1601.07 82.31%

1945.23 100.00%

# Answer Bar Response %

My household income is below $45,000.

My household income is above $45,000.

Total

Please select the statement that best describes you.



1 1197.6 60.91%

2 63.07 3.21%

3 598.8 30.46%

4 28.09 1.43%

5 3 0.15%

7 39.92 2.03%

8 35.56 1.81%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

White

Hispanic or Latino

Black or African American

Asian or Asian-American

Native American

Mixed Race or Multi-racial

Other

Total

What is your race/ethnicity?



1 286.34 14.56%

2 1052.76 53.55%

3 589.32 29.97%

4 37.63 1.91%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Republican

Democrat

Independent

Other (please specify)

Total

Socialist
Progressive
I prefer not to use labels.
Libertarian
Socialist

Other (please specify)

Generally speaking, do you usually think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent, or something
else?



1 253.55 40.44%

2 373.39 59.56%

626.94 100.00%

# Answer Bar Response %

Republican

Democratic

Total

Do you think of yourself as closer to the Republican or Democratic party?



1 251 12.77%

2 584.27 29.72%

3 793.14 40.34%

4 283.6 14.42%

5 54.04 2.75%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Very liberal

Liberal

Moderate

Conservative

Very conservative

Total

Thinking about politics these days, how would you describe your own political viewpoint?



1 296.53 15.08%

2 236.98 12.05%

3 208.36 10.60%

4 683.84 34.78%

5 540.34 27.48%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Every week

Almost every week

Once or twice a month

A few times a year

Never

Total

How often, if at all, do you attend religious services?



1 278.17 14.15%

2 1675.34 85.21%

4 12.53 0.64%

1966.04 100.00%

# Answer Bar Response %

Yes

No

Unsure

Total

Are you a member of a labor union?


